

**COMPAÑÍA EXPORTADORA E IMPORTADORA
AGROATILIO CIA. LTDA.**

GERENCIA GENERAL

INFORME A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS
EJERCICIO ECONOMICO 2018

INDICE

PRESENTACIÓN

- I. CUMPLIMIENTO DE OBJETIVOS PREVISTOS EN EL AÑO 2018**
- II. CUMPLIMIENTO DE RESOLUCIONES DE LA JUNTA DE SOCIOS**
- III.- SITUACION FINANCIERA AL CIERRE DEL EJERCICIO**
 - III.1.- ESTADO DE SITUACION**
 - III.2.- INGRESOS, COSTOS, GASTOS Y RESULTADO**
- IV.- SITUACION FINANCIERA COMPARATIVA CON EL EJERCICIO PRECEDENTE.**
- V.- POLITICAS Y ESTRATEGIAS PARA EL EJERCICIO 2019.**

Quito 08 abril del 2019

Señores Socios:

Para el 2018, año que terminó, el panorama amenazador para la economía ecuatoriana que aparecía en el horizonte en el año 2016, se concretó fundamentado en factores externos como la baja del precio del petróleo, la apreciación del dólar, la depreciación de precios y demanda de las materias primas, la falta de acuerdos comerciales con nuestros principales clientes: y, factores internos como una menor demanda agregada nacional, baja sustancial de inversiones nacionales y extranjeras, crecimiento del desempleo, desaceleración de toda la economía nacional, las repercusiones del terremoto de abril 2016 y el año electoral 2017; otorgaron consecuencias desastrosas en las finanzas del Gobierno Nacional dando como resultado una merma sustancial de la inversión gubernamental en todos los campos.

Es en este ámbito en que ha tenido que desarrollar sus actividades la compañía Exportadora e Importadora Agroatilio Cia.Ltda., es por ello que los resultados financieros se presentan negativos, muy a pesar de todas las ingentes gestiones que ha debido realizar la Administración de la empresa para lograr superar todas las dificultades que se presentaron recurrentemente durante el año 2018.

1.- CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS PREVISTOS EN EL AÑO 2018

Las condiciones económicas recesivas del país en el año 2017 frente a factores internos y externos, determinan decididamente un escaso crecimiento del sector exportador, situación que la Empresa lo ha venido advirtiendo desde el año 2016, pero exacerbada en el 2018, por las escasas oportunidades de trabajo, excesiva competencia, condiciones climáticas desfavorables y caída de los precios internacionales del Cacao. Estas circunstancias nos han limitado la capacidad de cumplir con todos los objetivos propuestos en el año anterior.

II.- CUMPLIMIENTO DE RESOLUCIONES DE LA JUNTA DE SOCIOS

La Administración de la compañía, ha procedido a dar cumplimiento inmediato a todas y cada uno de las resoluciones pertinentes tomadas por la Junta General de Socios en la última sesión ordinaria; respecto de las cuales se ha informado a su debido tiempo.

III.- SITUACION FINANCIERA AL CIERRE DEL EJERCICIO ECONOMICO 2018

III.1.- ESTADO DE SITUACION

El Estado de Situación Financiera de la Compañía cortado al 31 de diciembre del 2018, revela el resultado de todas las transacciones de la Empresa en el uso de recursos, clasificadas por su naturaleza y función, realizadas y registradas durante todo el ejercicio económico hasta la fecha de corte.

Un descenso en las cifras en el Activo Corriente y un incremento en las cifras del Activo No Corriente frente a sus correspondientes del año 2017, determinaron que en el ejercicio 2018 se presente una contracción en el Total de Activos del orden del 37,07%, equivalente a US\$ 65.061,56.

Al final del ejercicio el Pasivo Total descendió en un 36.48%, respecto al mismo rubro del 2017, equivalente en términos absolutos a unos US\$ 27.270,00 como resultado de una considerable o nula exigibilidad de largo plazo, siendo esta la posición acreedora del Estado de Situación al cierre del Ejercicio.

El impacto de las dificultades originadas en la disminución de la demanda de los bienes que comercializa la Compañía y la fuerte presión de la competencia se ven reflejados en las escasas disponibilidades líquidas al día de cierre del ejercicio, que ponen en apremio a la Administración para cumplir con las exigencias diarias del giro del negocio.

La pérdida registrada en el Ejercicio 2018 tuvo un aumento del 15,21% frente a la existente en el 2017, por la suma de alrededor de US\$ 37.792 dólares.

III.2.- INGRESOS, COSTOS, GASTOS Y RESULTADOS

INGRESOS Y COSTOS:

El ejercicio terminado el 31 de diciembre del 2018 arroja ingresos por US\$ 769.427,48 dólares, cifra importante, pero comparada con los ingresos del año precedente inferior en un cercano 37,62%, cuyo valor resultó insuficiente para cubrir con los costos y gastos operacionales y generar alguna utilidad en el ejercicio; muy a pesar de que los gastos y costos también se disminuyeron en un 34,86% comparado con el año 2017, lo cual originó una pérdida.

Nuestros gastos estructurales son relativamente fijos, que se incrementan por la inflación y todas las nuevas normas y leyes laborales dictadas por el Gobierno, sin que tengamos un positivo margen de maniobra influyente. Resultado de este entorno son las pérdidas que arroja el ejercicio económico 2018.

IV.- SITUACION FINANCIERA COMPARATIVA ENTRE EL EJERCICIO ECONÓMICO 2018 Y EL 2017

Este análisis somero comparativo entre los ejercicios económicos 2018 frente al 2017, pueden ser amplificado si miramos las cifras comparativas de los estados financieros de los dos años utilizados:

En las cuentas del Activo la partida que ha sufrido una variación porcentual significativa es Cuentas por Cobrar Clientes, aunque en valores absolutos no tiene mayor importancia frente al total del Activo.

El Pasivo Total ha sufrido una disminución del 36.48% entre el 2017 y el 2018.

Para la disminución del Patrimonio en un 37,50% contribuyó la pérdida del ejercicio 2018.

Este escenario obliga a que para el próximo año 2019, tengamos como desafío lograr revertir esta tendencia y conseguir resultados positivos que entusiasme a los propietarios a buscar el crecimiento de la actividad de la compañía, instituir confianza a la Administración para que siga invirtiendo, al mismo tiempo que dar tranquilidad a los trabajadores para que continúen colaborando positivamente con el desarrollo y progreso de la Compañía.

Los resultados financieros que se aprecian en el formulario 101 de declaración del impuesto a la renta referidos al año 2018, comparados con los del 2017, determinan que si bien existe un decremento en los ingresos del 37.627%, los costos y gastos en los que debió incurrir la empresa se vieron de igual manera disminuidos en un 34.86%, como resultado del aumento de los sueldos y salarios y más beneficios debido a las nuevas leyes laborales dictadas, así como a la depreciación del rubro Propiedad, Planta y Equipo. A estos hechos, se unen factores externos a la empresa pero que tiene una relación directa con el sector exportador al que está directamente relacionada la actividad de la empresa y que son la falta de crédito, aumento del desempleo, caída en las ventas, factores éstos que unidos

a la caída de liquidez que, del gobierno, han afectado ostensiblemente al crecimiento de este sector y por ende a la actividad de la empresa.

VI.- POLITICAS Y ESTRATEGIAS PARA EL EJERCICIO 2019

Hemos terminado un año muy difícil en lo económico en el cual se cumplió y con creces la incertidumbre que se proyectó en el año precedente. El precio del petróleo toco límites históricos, el dólar experimento una apreciación muy sustancial, el Gobierno carecía de un fondo de estabilización que generó una asfixiante iliquidez en el Estado que terminó el año con deudas exorbitantes a sus proveedores, una disminución creciente de la exportaciones con un impacto sustancial en la balanza comercial que determinó que el Gobierno implemente medidas coercitivas para las importaciones mediante salvaguardias, limitaciones porcentuales de cantidades y valores, y aranceles elevados a más de dos mil partidas arancelarias; muy a pesar de que hasta mediados de año se empezó a desmontar dichas salvaguardias, todo lo cual incremento la inflación, una creciente inseguridad para la inversión extranjera y también para la doméstica, tanto jurídica como fiscal y tributaria, un corte abrupto de la inversión gubernamental en obra pública pero manteniendo el gasto corriente al mismo ritmo de mejores épocas. Todos estos factores conformaron un escenario económico deprimido con tasas de crecimiento nulas e incluso negativas para el futuro, que han impactado con fuerza en todos los sectores de la economía ecuatoriana con peores resultados en el sector exportador que tuvo una contracción grave. En este panorama la situación que afronta la empresa tiene escasos visos esperanzadores de recuperación, por tanto, esperamos un aporte con alternativas viables por parte de los accionistas de la Compañía.

Vista la situación de la compañía en donde cada día se gana menos y se produce menos flujo de caja, lo que se propone es tratar de ser más eficientes en el control de cartera, optimización de gastos y costos operacionales, con lo cual en el largo plazo esperamos estar en

posibilidad de lograr un crecimiento sustentable de la actividad de la compañía.

Ante esta realidad, uno de los objetivos que se plantea la compañía llevar adelante en el año 2019, es tratar de poner mayor énfasis en una de sus actividades que es la del café, en afán de salir al mercado a ofrecer nuestro producto en ferias internacionales, a fin de obtener ingresos para la empresa y así poder lograr una reducción de las pérdidas que nos deja el año 2018.

Atentamente,



Geovanny Verdesoto
GERENTE

COMPAÑÍA EXPORTADORA E IMPORTADORA CIA. LTDA.

